Модуль: СУБД  Microsoft Access: 
1. Урок «Применение и назначение баз данных. Системы управления базами данных (СУБД) Основные тапы создания таблицы базы данных.

2-3. Урок-практикум. Различные способы создания таблиц в базе данных и установка связи между таблицами.

4-5. Урок-практикум. Создание запросов с помощью мастера и конструктора. Условие отбора.

6. Урок-практикум. Создание форм.

7. Урок-практикум. Создание отчетов.

8. Зачетное занятие.

Урок № 1
Тема: Применение и назначение баз данных. Системы управления базами данных (СУБД) Основные тапы создания таблицы базы данных.
Задача: Знать назначение и основные возможности баз данных.
Цели:
· дидактическая: Рассказать учащимся о различных программах хранения, поиска и сортировки информации. Дать основные понятия: Системы управления базами данных (СУБД); Базы данных (БД); Структура базы данных; Таблица базы данных.

· развивающая: Развивать знания учащихся в области информационных технологий.

· воспитательная: Показать важность знаний и умений в сфере информационных компьютерных технологий, а именно технологий хранения, поиска и сортировки информации.
Вид занятий (тип урока): Лекция 9 класс
Организационные формы обучения: Изучение нового материала

Методы обучения: Лекция-беседа

Средства обучения: проектор, презентации, карточки.
План занятия

1. Организационный момент

2. Доклад учащихся

3. Изучение новой темы
4. Практическая работа 
5. Итог урока
6. Домашнее задание

2. Доклад учащихся

Веками человечество накапливало знания, навыки работы, сведения об окружающем нас мире, другими словами - собирало информацию. Вначале информация передавалась из поколения в поколение в виде преданий и устных рассказов. Развитие книжного дела позволило передавать и хранить информацию в более надежном письменном виде. Открытие в области электричества привели к появлению телеграфа, телефона, телевидения – средств позволяющих оперативно передавать и накапливать информацию. Развитие прогресса обусловило резкий рост информации, в связи с чем, возник вопрос о её сохранении и переработке становился год от года острее. 
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С базами данных мы постоянно сталкиваемся в своей повседневной жизни:

· телефонный справочник, 
· школьный журнал, 
· картотека сотрудников предприятия, 
· школьная библиотека, 
· картотека в поликлинике и другие. 
3. Объяснение учителя:
База данных это совокупность взаимосвязанных данных обладающих одинаковым набором свойств. База данных позволяет в упорядоченном виде хранить, обрабатывать и осуществлять поиск данных. 
СУБД  система управления базами данных – это специальный пакет программ, благодаря которым можно создавать, хранить и манипулировать данными. Примером является СУБД Microsoft Access.
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Появляются программы, способные обрабатывать большие потоки информации. С помощью таких программ создаются информационные системы. 
Сегодня на уроке мы и познакомимся с одной из таких программ, но прежде ответьте на вопрос: «Вы решили купить книгу  в подарок другу, какие варианты решения можете предложить?» 

Для этого можно выбрать несколько способов:
1. Обойти все магазины и выбрать наиболее подходящую книгу (по цене и качеству).
2. Заказать в Интернете: просмотреть несколько сайтов книжных Интернет-магазинов и заказать по телефону.
3. (могут быть еще варианты предложенные учащимися)

Второй вариант наиболее простой, позволяет сэкономить время и выбрать наиболее оптимальный вариант. 
Класс приходит к выходу:
Группировка объектов по определенным признакам значительно облегчает поиск и отбор нужной информации.
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Классу дается практическое задание на карточках (5 мин.) Заранее предупреждаю, что неверных результатов выполнения  быть не может, каждый записывает информацию в удобном для представления виде.
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Преобразуйте базу данных  и запишите данную информацию в таблицу (в удобной, на ваш взгляд, форме).
Данные со схемы перенесите в эту таблицу
Таблица «Расписание»
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Структура таблицы
	Имя поля
	Тип данных
	Размер

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


После выполнения задания, просматриваем один или два  наиболее оптимальных варианта решения.

Существует 3 модели хранения данных:

1. Сетевая

2. Табличная (реляционная)
3. Иерархическая
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Пояснение к схеме:
· Иерархическая база данных имеет вид перевернутого дерева, состоящего из объектов разного уровня. Пример каталоги папок Windows, доменная система имен в Интернете

· Сетевая база данных отличается большой гибкостью, так как в ней не существует ограничений на связи между объектами. Пример: глобальная компьютерная сеть Интернет.

· Реляционные («relation» отношение) называют базы данных содержащие информацию, организованную в виде двумерных таблиц.
Строки такой таблицы называют – записями, а столбцы – полями.
В большинстве таблиц каждая запись характеризует один объект, а поля в таблице имеют общие свойства. Например, именем поля может быть поле «Фамилия». Каждое поле характеризуется именем и типом данных.
В таблицах Microsoft Access можно хранить данные следующих типов:
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На примере таблицы «Олимпиады по информатике» опишем структуру:

Табл. «Олимпиады по информатике»
	Код типа
	Категория
	Описание
	Изображение
	Цена
	Дата
	Вес

	1
	Приправы
	Сладкие и острые соусы, пряности, пасты и другие приправы
	точечный рисунок
	23 р.
	09.06.10
	1,23

	2
	Кондитерские изделия
	Десерты, конфеты, джемы, муссы, сладкая выпечка
	точечный рисунок
	567 р.
	12.04.09
	2,65

	3
	Молочные продукты
	Сыры, творог, сметана и пр.
	точечный рисунок
	234 р.
	15.05.08
	5,00

	4
	Хлебобулочные изделия
	Хлеб, крекеры, хлопья и пр.
	точечный рисунок
	122 р.
	24.06.06
	76,6

	5
	Мясо/птица
	Мясные полуфабрикаты и готовые изделия
	точечный рисунок
	1095 р.
	09.12.07
	65,2

	6
	Фрукты
	Сушеные и свежие фрукты
	точечный рисунок
	543 р.
	05.05.08
	3,4


Составляем структуру

	Имя поля
	Тип данных
	Размер
	Кол-во знаков после запятой

	Код 
	счетчик
	Длинное целое
	

	Категория
	текстовый
	255
	

	Описание
	текстовый
	255
	

	Изображение
	Объект OLE
	
	

	Цена
	денежный
	20
	

	Дата
	дата/время
	
	

	Вес
	числовой
	Одинарное с плавающей точкой
	2


Самостоятельная работа на карточках (3 мин.)
Составьте структуру таблицы «Расписание», ранее составленную учащимися. Проверяем:  
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Объяснение с использованием проектора, как правильно оформить структуру в БД Ms. Access, а потом на основании структуры заполнить таблицу. 
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Практическая работа «Планеты Солнечной системы» (10 мин)
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Подведение итогов урока.
Домашнее задание:  Ответить на вопрос: «Применение баз данных в различных отраслях: медицине, образовании, милиции. Привести примеры. Выучить типы данных. 
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Описана структура БД «Планеты Солнечной системы». Заполните БД, используя следующие данные: Меркурий; 58; 0,24; Венера; 108; 0,62; Земля; 150; 1,00; Марс; 228;1,88; Юпитер; 778; 11,86; Уран; 2869; 84,02; Нептун; 4496; 164,79; Плутон;5929; 247,7; Сатурн;1426; 29,46.
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